



Магистраль

Газета издается с февраля 1931 года

№2 (5998) 5 мая 2023 года



МЫ - ДЕТИ, ВНУКИ, ПРАВНУКИ ПОБЕДЫ!

Гудок паровоза оповещает о приближении долгожданного момента. Прижимая к груди красные гвоздики, ветераны и жители городов с трудом сдерживают слезы, встречают настоящий фронтовой поезд, который привез им Победу в 1945 году, яркие воспоминания и уникальную возможность вновь пережить радость и грусть, праздник воинов-победителей.

В рамках празднования 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне по Северо-Кавказской железной дороге специальным маршрутом проходит ретропоезд «Победа». Уже 14 лет студенты народного самодеятельного ансамбля «Успех» ДК РГУПС под руководством заслуженной артистки республик Дагестан и Ингушетия, участника контртеррористической операции на Северном Кавказе и в Сирийской Арабской Республике, лучшего работника культуры Ростовской области, ветерана боевых действий Аси Амбарцумовны Компаниец – бессменные участники патриотической акции «Ретропоезд «Победа».

Их творчество, театрализованная реконструкция событий мая 1945 года, – это встреча солдат, вернувшихся с фронта, трагедия войны и радость Победы. Это необыкновенная ожившая атмосфера военных лет и великая память. Костюмы артистов, песни и танцы военных лет возвращают ветеранов в их фронтовую молодость. Многие из них, не сдержав нахлынувших эмоций, встают и танцуют вместе с артистами, подпевая военным песням.

И это только одна страница огромной работы коллектива университета по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию нашей молодежи.

Ежегодно студенты участвуют: в Международном историческом диктанте «Диктант Победы»; во Всероссийской образовательно-патриотической акции с международным участием «Фестиваль сочинений РусФест»; в интеллектуальной онлайн-викторине «Песни Великой Победы». Создан мемориальный стенд «Героям войны и труда», посвященный 29 Героям Великой Отечественной войны, Героям Социалистического Труда, Героям России – выпускникам РИИПСа-РИИЖТа-РГУПСа. Совместно с Ростовским региональным патриотическим общественным движением «Дороги славы – наша история» при поддержке Фонда президентских гран-

тов проведено более 30 телемостов с международным участием.

В 2013 году студенты РГУПС стали инициаторами грандиозных мероприятий благотворительной акции «Дорогой памяти по дорогам Победы!», посвященной 70-летию Победы в Сталинградской битве и освобождению Ростовской области от немецко-фашистских захватчиков, в которой приняли участие студенты всех железнодорожных вузов России. В университете силами студентов кавказских республик создана «Патриотическая компания», которая стала победителем в городском конкурсе социальных проектов. В 2014 году творческие коллективы университета приняли участие в «Вахте памяти» в Санкт-Петербурге, посвященной 70-летию полного освобождения Ленинграда от блокады в годы Великой Отечественной войны. Стало традицией ежегодно проводить Всероссийскую военно-патриотическую игру для школьников, студентов и молодых специалистов Северо-Кавказской железной дороги – филиала ОАО «РЖД» – «Эстафета Победы».

В 2018 году состоялась презентация общественного движения «Дороги славы – наша история», которое выросло из инициативы студентов, поддержанной руководством университета, Ростовской области и общественными движениями. Автопробег молодежного движения «Дороги славы – наша история» по городам героям, городам воинской славы, местам боев и сражений времен Великой Отечественной войны объединил 28 регионов России, четыре региона Республики Беларусь, а также Армению, Грузию, Сербию, Словакию, Польшу и Венгрию. Проект реализуется с целью развития патриотизма как национальной идеи и в целях воспитания донской молодежи, недопущения фальсификации истории Великой Отечественной войны не только в России, но и за рубежом. На базе РГУПС под патронатом Президента РФ, МИДа России прошли четыре Международных патриотических форума «Миротворчество поколений в исторической памяти рос-

сийского государства».

В 2020 году в день Героев России открыт мемориальный стенд, посвященный выпускникам университетского комплекса – Героям Советского Союза, Героям Социалистического Труда и Героям России.

По инициативе студенческой молодежи нашего вуза при поддержке руководства РОСПРОФЖЕЛ и Дорпрофжел на СКЖД в майские дни 2019 года состоялась масштабная молодежная акция «Дороги, которые нас объединяют», она прошла под девизом «В единстве наша сила», смогла сплотить учащуюся и рабочую молодежь Ростовской области и Республики Крым, позволила участникам обсудить перспективы двустороннего сотрудничества в образовательной, профессиональной и творческой сферах, наметить пути реализации совместных проектов.

И это только малая толика того, чем живут наши студенты.

А сегодня, в майские победные, радостные дни, коллектив университета возлагает цветы к памятным местам Великой Отечественной войны, вспоминая ратный подвиг своих отцов, дедов и прадедов. Память бессмертна – помнит сердце, не забудет никогда!

**Ольга Молчанова,
редактор газеты «Магистраль»**

**УВАЖАЕМЫЕ УЧАСТНИКИ
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ
ВОЙНЫ, ТРУЖЕНИКИ
ТЫЛА, ПРЕПОДАВАТЕЛИ,
СОТРУДНИКИ, СТУДЕНТЫ
И ЛИЦЕИСТЫ!**

Примите сердечные поздравления с великим праздником – Днем Победы!

Победная весна 1945 года стала прочной связующей нитью всех поколений россиян, знаком вечной благодарности защитникам Родины, символом величия, силы и славы России. Молодое поколение нашего университета чтит и помнит подвиг героев, павших в боях за счастье нашего народа, за наше будущее.

Вместе со всей страной тяготы войны и радость Великой Победы испытала многотысячная семья нашего вуза. Сотрудники и студенты РИИЖТа внесли достойный вклад в Великую Победу. В рядах Советской Армии защищали Родину более 800 студентов и около 30 преподавателей и сотрудников института. Их ратные подвиги стали частицей общей Великой Победы советского народа. Их имена увековечены в «Списке студентов и сотрудников РИИЖТа – участников Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.». Отдали жизнь за свободу и независимость нашей Родины 30 героев – воинов-риижтовцев, имена их выбиты на обелиске, который стоит в нашем парке.

Низкий поклон ветеранам, труженикам тыла и павшим воинам в годы Великой Отечественной войны, их героизму. Память о героях фронта и тыла всегда будет жить в наших сердцах, беречь ее и совместно работать во имя процветания Родины – это важнейшая задача для всех поколений россиян.

В этот знаменательный день желаю всем крепкого здоровья, благополучия, чистого неба над головой! Пусть будет мирным каждый день, а дом наполнен радостью и любовью!

**Ректор РГУПС
д.т.н., профессор
В.Д. Верескун**



ДОБРАЯ ПАМЯТЬ – СЛАВНЫМ ВОИНАМ, ПРЕДАННЫМ СОЛДАТАМ РОДИНЫ

Сталинградская битва – значимое событие в истории России, одно из крупнейших сражений Великой Отечественной и Второй мировой. Исход одного из самых кровопролитных сражений Великой Отечественной во многом предопределил дальнейшую судьбу нашей страны и всех стран-участниц Второй мировой войны.

Это было первое масштабное поражение вермахта, которое способствовало подрыву авторитета фашистской Германии, перехвату стратегической инициативы Красной армией, а также усилению сопротивления народов оккупированной Европы. Многие историки не без оснований считают Сталинградскую битву самой ожесточенной и кровопролитной в истории человечества. Начавшись 17 июля 1942 года, она продлилась 200 дней и ночей, охватив территорию площадью порядка 100 тысяч квадратных километров.

Победа под Сталинградом – пример героизма, мужества и стойкости наших воинов. За боевые отличия, проявленные в ходе битвы, десятки тысяч солдат и офицеров получили государственные награды. Неоценимый вклад в поражение гитлеровской армии под Сталинградом внесли



Боевая карта командира 1-й батареи Дембицкого арт.полка – старшего лейтенанта Г.И. Лысенко

железнодорожники. Благодаря их мужеству, храбрости и самоотверженности появилась Волжская рокада, которая стала настоящей дорогой жизни как для граждан, так и для защитников города.

Среди участников боев за Сталинград были студенты и сотрудники РИИЖТа – РГУПС.

В 1942 году смертью храбрых в ожесточенных боях пал выпускник Ростовского политехникума путей сообщения **Георгий Максимович Гарнизоненко**.

Участниками Сталинградской битвы были: старшие лейтенанты **Георгий Викторович Семенов** и **Георгий Иванович Лысенко** (артиллерия), **Борис Абрамович Фукс** (войска противовоздушной обороны). После завершения войны они долгие годы работали на благо университета.



Документы погибшего выпускника Ростовского политехникума путей сообщения Г.М. Гарнизоненко

Алексей Николаевич Котенко – рядовой железнодорожных войск (Управление военно-восстановительных работ №8), был награжден медалью «За оборону Сталинграда». За исключительные заслуги перед государством в деле обеспечения перевозок для фронта и народного хозяйства, за восстановление железнодорожного хозяйства в трудных условиях военного времени в 1943 году А.Н. Котенко был удостоен звания «Герой Социалистического труда». В 1951 году он завершил обучение в РИИЖТе, получив специальность «инженер-механик путей сообщения».

В боях под Сталинградом свое боевое крещение получил летом 1942 года лейтенант **Федор Васильевич Орлов** (в Орджоникидзевском военном-пехотном училище окончил краткосрочные курсы командиров Красной Армии). За выполнение особого задания командующего фронтом А.И. Еременко в ходе Сталинградской битвы старший лейтенант Ф.В. Орлов был назначен «офицером для особых поручений» командующего Сталинградским фронтом и получил внеочередное звание



Дарственная надпись, сделанная автором – маршалом Советского Союза, командующим Южным фронтом А.И. Еременко, для Ф.В. Орлова

майора, а закончил войну уже в звании полковника. Среди его многочисленных наград есть медаль «За оборону Сталинграда».

В выставочном комплексе РГУПС хранится книга маршала А.И. Еременко «Сталинград» с дарственной надписью, сделанной им в 1961 году собственноручно полковнику Ф.В. Орлову: «Вам, славному воину и преданному нашей Великой Родине солдату, прошедшему со мной рядом весь боевой путь Великой Отечественной войны, будучи верным помощником моим, сделавшего много для общей Победы над врагом на добрую память о величайшей в истории войны битве у Великой русской реки Волги».

В послевоенные годы Ф.В. Орлов работал в РИИЖТе.

С огромным чувством благодарности мы помним и гордимся железнодорожниками, внесшими огромный вклад в Великую Победу нашей страны.



Диплом и выписка об успеваемости А.Н. Котенко

Соб. инф.

«ПОМНИМ И ГОРДИМСЯ!» – ГЛАВНЫЕ СЛОВА ТЕЛЕМОСТА ПАМЯТИ

В РГУПС состоялся телемост Памяти «Сталинград – наша гордость и слава».

2 февраля, в день 80-летия Победы Советских войск в Сталинградской битве, в РГУПС прошел телемост Памяти, организаторами которого выступили Управление молодежной политики и воспитательной деятельности, Волгоградский техникум железнодорожного транспорта – филиал РГУПС, Военный учебный центр. Участниками телемоста стали студенты и преподаватели университетского комплекса РГУПС.

С приветствием к участникам телемоста выступили Е.Г. Шепилова – проректор по молодежной политике и воспитательной деятельности и А.Ф. Волкова – директор Волгоградского техникума железнодорожного транспорта – филиала РГУПС. В ходе

проведения телемоста «Сталинград – наша гордость и слава» участники вспомнили о героических событиях тех лет, о подвиге нашего народа, о вкладе железнодорожников в победу в этой исторической битве, о героях, которые сражались с фашистами, не жалея своих жизней.

С докладами и презентациями выступили: Свешников Ярослав, студент 2-го курса Волгоградского техникума железнодорожного транспорта – филиала РГУПС, – «Бессмертный подвиг Сталинграда»; Посвежинная Валерия, студентка пятого курса факультета «Управление процессами перевозок» РГУПС, – «Волжская рокада – дорога жизни Сталинграда»; Окорков Роман, студент 1-го курса техникума РГУПС, – «Астрахань – Кизляр – фронтовая дорога под

кодом НКПС №8»; Скокова Екатерина, учащаяся Елецкого техникума железнодорожного транспорта – филиала РГУПС, – «Участие в Сталинградской битве воинов – моих земляков»; Галголева Энни, учащаяся Владикавказского техникума железнодорожного транспорта – филиала РГУПС, – «Женщины Осетии в Сталинградской битве»; Схабо Тимур, студент 1-го курса филиала РГУПС в г. Туапсе, – «С гордостью в сердце», о своем прадеде – участнике Сталинградской битвы; студенты Волгоградского техникума железнодорожного транспорта – филиала РГУПС подготовили видеоролик «Маршал Жуков»; Замиралов Михаил, студент 4-го курса филиала РГУПС в Воронеже, – «Битва за Воронеж». Полковник, замести-



тель начальника Военного учебного центра РГУПС Паршин Виталий Викторович представил доклад «О роли железнодорожных войск в Сталинградской битве».

Также в ходе телемоста Памяти были показаны видеоролики, снятые студентами Волгоградского техникума железнодорожного транспорта – филиала РГУПС.

Особую гордость вызывает то, что среди филиалов нашего вуза, которые принимали участие в круглом столе, один город-герой Вол-

гоград и пять городов Воинской Славы: Ростов-на-Дону, Воронеж, Владикавказ, Елец, Туапсе.

В завершение участники телемоста возложили цветы к памятному обелиску «Студентам и преподавателям РИИЖТа, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.».

Оксана Старкова, специалист Управления молодежной политики и воспитательной деятельности



РОДНОГО ГОРОДА ВОЕННАЯ СУДЬБА

В знаменательный день празднования 80-й годовщины освобождения города Ростова-на-Дону от немецко-фашистских захватчиков в РГУПС открылась выставочная экспозиция и прошел круглый стол «Родного города военная судьба». Студенты и педагоги вспоминали о событиях тех далеких военных лет, нелегкой военной судьбе Ростова-на-Дону, подвигах ростовчан, которые сражались с фашистами.

Наш город в годы Великой Отечественной войны немцы занимали дважды. Первая оккупация продлилась недолго, всего 7 дней, но принесла много горя и страданий горожанам. Ее называли «кровавая неделя». Вторая оккупация длилась больше полугода. 14 февраля 1943 года г. Ростов-на-Дону был освобожден.

Более 800 студентов и сотрудников РИИЖТа ушли добровольцами на фронт и сражались с врагом, пройдя с боями от родного города до Берлина. Среди них были и участники Сталинградской битвы, и участники боев за освобождение Ростова-на-Дону и Северного Кавказа. Многие погибли. Оставшиеся в живых продолжили учиться и работать в родном вузе в послевоенные годы.

На встрече вспоминали героев – бойцов полка народного ополчения.

Мы гордимся, что более 500 студентов и сотрудников РИИЖТа вступили в полк народного ополчения в 1941 году.

Среди ополченцев было много железнодорожников. Порфирий Александрович Штахановский – комиссар полка, до войны начальник отдела кадров СКЖД, Н.В. Серебряков, П.М. Юфимцев и многие другие.

10 июля 1941 года начальник Ростовского гарнизона издал приказ о формировании Ростовского стрелкового полка народного ополчения. В задачи полка в прифронтовой зоне входила борьба со шпионскими и диверсионными группами противника, строительство заградительных укреплений, а в дальнейшем – боевые действия по защите города. Желающих вступить в полк было огромное количество, буквально за неделю подали заявления почти 15000 человек. К 15 октября 1941 года, к моменту выступления на передовую, полк был сформирован из 3000 человек.

Первое боевое крещение Ростовский стрелковый полк народного ополчения принял 20 ноября 1941 года, когда передовые части немецких войск уже вступали в Ростов. Ополченцы обеспечили переправу через Дон 56-й армии и занятие ею новых позиций.



В июле 1942 года, когда немецкие войска вновь подступили к Ростову, полк держал оборону на участке поселок им. Чкалова - станция Аксайская, прикрывал переправу через Дон и оставил город в последний момент. Из 2 000 человек, выступивших из Ростова, вышло всего около 800 ополченцев.

Осенью 1942 года полк народного ополчения был включен в состав 339-й стрелковой дивизии и с боями прошел до Победы.

За мужество и героизм, проявленные в боях за город Ростов-на-Дону и на Северном Кавказе, 37 бойцов и командиров Ростовского стрелкового полка народного ополчения были награждены орденами и медалями.

В память о подвиге бойцов полка народного ополчения площадь, на которой расположен РГУПС, назва-

на именем Ростовского стрелкового полка народного ополчения, 15 улиц нашего города носят имена героев-ополченцев. Перед главным корпусом вуза установлена памятная звезда, на которой выбиты слова «В память Ростовского полка народного ополчения. 1941 год». В парке РГУПС установлен обелиск с именами студентов

и сотрудников, погибших во время Великой Отечественной войны. В сердцах нашей молодежи всегда остается живая память минувших лет. Мы помним и гордимся нашими героями.

*Людмила Курзина, специалист
Управления молодежной политики
и воспитательной деятельности*



ТРУДОУСТРОЙСТВО ВЫПУСКНИКОВ – РЕПУТАЦИЯ ВУЗА

В РГУПС прошло традиционное распределение выпускников – будущих молодых специалистов. Университет остается одним из наиболее востребованных вузов России. Как и в прежние годы, его выпускники находят применение своим знаниям и навыкам практически во всех отраслях экономики, транспорта, сервиса и бизнеса. По итогам 2022 года трудоустроены практически 100% выпускников.

На протяжении последних лет РГУПС по результатам мониторинга трудоустройства Министерства образования и науки РФ занимает по-прежнему лидирующие позиции в Ростовской области как по востребованности выпускников, так и по их средней заработной плате.

Также Ростовский государственный университет путей сообщения впервые вошел в рейтинг университетов QS World University Rankings EESA 2022 и занял 251-300 место среди 450 лучших университетов Восточной Европы и Центральной Азии. Рейтинг QS EESA оценивает университеты по 10 критериям: академическая репутация, репутация среди работодателей, соотношение научно-педагогического состава и студентов, количество публикаций Scopus и их цитирование, международные научные связи, влияние университета в Интернете, доля сотрудников со степенью PhD, доля иностранных сотрудников и студентов.

Стоит отметить, что этот успех дополняет образ университета и укрепляет его конкурентоспособность как среди российских вузов, так и в мировом образовательном пространстве.



В процедуре распределения приняли участие комиссии кадровиков полигонов железных дорог России, различных предприятий, организаций, учреждений со всей страны, заинтересованных в специалистах РГУПС. Более 300 организаций предлагают выпускникам рассмотреть предложения о работе. В эти дни в РГУПС съезжаются представители самых различных предприятий, организаций, учреждений со всей страны, заинтересованных в наших специалистах. Среди них руководители и специалисты Северо-Кавказского, Приволжского и Юго-Восточного, Октябрьского полигонов железных дорог, МРСК Юга, ООО «КЗ «Ростсель-

маш», АО «Тагмет», ПАО «Роствертол», банков, предприятий сервиса, представители силовых структур и др. В ходе заседаний комиссий по распределению студентов каждый выпускник имел возможность рассмотреть предложения от работодателей, получить дополнительную консультацию от руководителей университета, деканов факультетов.

По итогам распределения 2023 года очной формы обучения были распределены 864 студента, или 98,7% от их общего числа.

Молодые специалисты получают не только работу с карьерным ростом, но и полный социальный пакет: от бесплатного медицинского обслу-

живания до решения квартирного вопроса. Распределение открыто и для студентов младших курсов, родителей и абитуриентов. На мероприятии их знакомят с возможностями, которые предоставляет университет и работодатели своим выпускникам. Впервые в 2023 г. была предоставлена возможность принять дистанционное участие в распределении. Заявки подали Калининградская, Свердловская, Южно-Уральская железные дороги – филиалы ОАО «РЖД» и железная дорога и Тверской вагоностроительный завод.

*Галина Савченко,
директор Центра
развития карьеры*

МОЛОДЕЖЬ ВЫБИРАЕТ ПРОФЕССИЮ

РГУПС принял участие в Донском образовательном фестивале «Образование. Карьера. Бизнес». Фестиваль является одной из наиболее эффективных форм взаимодействия отраслей образовательной системы, играет практическую и социальную роль, выполняет важную просветительскую, информационную и коммуникационную миссию, наиболее ярко отражает стержневой элемент человеческого капитала – образование.



В церемонии открытия принял участие Губернатор Ростовской области В.Ю. Голубев, который с интересом ознакомился с экспозицией нашего университета. В этом году на выставке были размещены коллективные модульные стенды, и проходила она под эгидой Года педагога и наставника.

С целью углубления профориентационной работы проводились презентации, тестирования, мастер-классы, интерактивные викторины и т.д.

Экспозиция РГУПС – это специально изготовленная выставочная композиция, модели железнодорожной техники, интерактивные игры и т.д.

Для привлечения внимания потенциальных абитуриентов к нашему вузу были задействованы амбассадоры РГУПС.

На закрытии выставки министр общего и профессионального образования А.Е. Фатеев вручил РГУПС диплом 3-й степени «За лучшую экспозицию фестиваля».

Соб. инф.



ВСЕ КРАСКИ СТУДЕНЧЕСКОЙ ВЕСНЫ

Студенческая весна РГУПС – это, несомненно, одно из самых масштабных, ярких и незабываемых событий в жизни нашего вуза. Это состояние души, невероятный эмоциональный подъем, неиссякаемый источник вдохновения. Каждый год мы все ждем это событие с нетерпением.



Участие студентов в фестивале – это отличная возможность проявить и выразить себя, показать свои творческие способности, зарядиться мощной энергией и вдохновиться талантливыми людьми! Это яркое событие снова стало подтверждением того, что студенты РГУПС – творческие и креативные ребята.



Ежегодный фестиваль студенческого творчества проводился по 9 направлениям: видеожурналистика, фото и видео, литература, изобразительное искусство, компьютерная графика, декоративно-прикладное и научно-техническое творчество, а также сценическое искусство.

В конкурсах Студвесны этого года приняли участие почти тысяча студентов и учащихся лицей и техникума. О ходе и промежуточных итогах фестиваля поклонники разных направлений узнавали из новостных сообщений на сайте университета и на официальных страницах РГУПС в социальной сети «ВКонтакте».

Итоги конкурсов были озвучены на гала-концерте 19 апреля во Дворце культуры. Призеры и победители направлений «хореография», «театр», «вокал», «инструментальное» показали все лучшие стороны своих талантов и большую любовь к своим факультетам и университету. Программа концерта отличалась тонким совмещением номеров, воплощавших молодежный драйв и энергию, и номеров, отражающих тот вектор развития, которому следу-

ет наша страна на современном этапе. Яркие выступления факультетов буквально захватывали внимание зала, а иногда казалось, что на сцене не студенты, а настоящие актеры, певцы, танцоры.

Деканы факультетов, директора лицей и техникума, и их заместители по воспитательной и социальной работе, приглашенные на сцену в финале концерта для награждения, по праву могли гордиться своим студенчеством.

Ректор РГУПС Владимир Дмитриевич Верескун сказал теплые слова участникам концерта, выпускникам университета и вручил дипломы факультетам-участникам и победителям.



Победители в конкурсе «Сценическое искусство»:

- ✓ 1 место – ИТУ
- ✓ 2 место – Строительный
- ✓ 3 место – УПП

Победители в общем зачете по результатам всех конкурсов:

- ✓ 1 место – ИТУ
- ✓ 2 место – Строительный
- ✓ 3 место – ДСМ и ГУМ

Победители в конкурсе «Приз зрительских симпатий»:

- ✓ Инструментальное – Дмитрий Тетеля (ИТУ)
- ✓ Танцевальное – коллектив техникума РГУПС
- ✓ Театральное и вокальное – Софья Струкова (ИТУ).

Факультеты – участники фестиваля получили сладкие подарки, а факультеты-призеры – еще и денежные сертификаты на изготовление брендированной продукции от первичной профсоюзной организации студентов РГУПС.

Евгения Ткаченко, заместитель директора по художественной части Дворца культуры РГУПС



ПЕРВИЧНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ СТУДЕНТОВ РГУПС СТАЛА ЛУЧШЕЙ СТУДЕНЧЕСКОЙ ППО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ ВУЗОВ СТРАНЫ

Этого звания они добились, заняв первое место в комплексной подпрограмме РОСПРОФЖЕЛ «Время молодых. Студенты», которая прошла в Иркутске с 30 января по 4 февраля.

«Время молодых. Студенты» – своего рода обновленное продолжение отраслевого слета «Студенческий профсоюзный лидер», который каждый год собирал вместе все железнодорожные вузы нашей страны.

Основной частью слета стал образовательный блок, в котором приглашенные спикеры вместе с делегациями обсуждали ценности РОСПРОФЖЕЛ. Разбирали фундаментальные основы, чтобы у каждой первичной организации появилось видение своей работы. В рамках образовательной программы состоялся трек «Председатели», направленный на совершенствование работы председателей первичных профсоюзных организаций студентов. Ответственным за его проведение была определена наша делегация, поскольку председатель ППОС РГУПС Ю.Ю. Романенко является председателем совета ППО студентов вузов при Центральном комитете РОСПРОФЖЕЛ. Во время трека председатели студенческих ППО железнодорожных университетов обсудили волнующие вопросы, определили вектор совместной работы, поделились опытом с теми, кого избрали недавно, а также встретились с представителями Ассоциации выпускников программ РОСПРОФЖЕЛ.

Впервые в рамках слета прошел круглый стол «О роли первичных профсоюзных организаций студентов в воспитательной и патриотической работе вузов». К участию

в нем были приглашены ректоры по молодежной политике и воспитательной работе вузов.

Между образовательными программами студенты проходили конкурсные испытания, в каждом из которых наша команда достойно проявила себя и заняла призовое место: «Творческое знакомство» (3-е место), «Правовое тестирование» (2-е место в общекомандном зачете и 4 лучших индивидуальных результата), «Финал» (1-е место – Валерия Романенко, студентка факультета «Управление процессами перевозок»). Баллы за эти этапы влияли на общий зачет делегации.

В конкурсе социально значимых проектов мы заняли 1-е место в номинации «Студенческое самоуправление» с проектом «Практикум для профгруппоргов» (разработчики – Маргарита Мукерия, Виктория Воронова, Екатерина Плахотнюк, Ю.Ю. Романенко). Проект направлен на повышение профсоюзной грамотности профгруппоргов 1-го и 3-го курсов, реализовать его планируется в октябре в течение двух дней.

Практикум будет состоять из информационного, образовательного и практического треков. Для первого курса будет больше информации о структуре профсоюза, возможностях, которые он предоставляет, а для старшекурсников – углубленное изучение деятельности и обязанностей профгруппорга. Образовательный и практический треки направлены на разбор наиболее



часто повторяющихся проблем и способов их решения. В течение учебного года будут подведены итоги деятельности профгруппоргов, и лучшие из них будут отмечены.

Студенческие профсоюзные организации вне конкурса могли обменяться опытом и презентовать практики своей работы по трем направлениям: лучшая практика работы с филиалами, лучшая система отбора на подпрограмму «Время молодых. Студенты» и лучшая практика социального партнерства (лучшее коллективное соглашение). Практики студенческой профсоюзной организации РГУПС были отобраны для представления сразу по всем трем номинациям.



По итогам общекомандного зачета первичная профсоюзная организация студентов РГУПС была объявлена лучшей первичной профсоюзной организацией года.

В завершение программы слета делегация посетила обзорную экскурсию по вечернему Иркутску, а в один из дней была организована экскурсия в пос. Листвянка к озеру Байкал, которая никого не оставила равнодушным.

С новыми силами первичная профсоюзная организация готова к работе и реализации новых проектов.

Юлия Романенко,
председатель первичной профсоюзной организации студентов РГУПС